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§ 212 E-petition - Båttrafiken till Limön 

Diarienummer: 24SBN206 

Beslut  

Samhällsbyggnadsnämnden beslutar att avslå e-petitionen. 

Ärendebeskrivning 
E-petitionen ”Båttrafiken till Limön” har kommit in till Gävle kommun. 

Förslagsställaren önskar att kommunen ”ska se till att båttrafiken till och 

från Limön kan fortsätta”. 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade den 27/9 2023 att upphöra med 

finansiering av båttrafik till Limön. Bakgrunden är att kostnaderna för 

trafiken är för stora i förhållande till antalet resande och den nytta trafiken 

medför. Under säsongen 2023 subventionerades varje tur-och-returresa 

med 600 kr, vilket får anses vara en orimligt stor subvention. 

Om efterfrågan är tillräckligt stor finns det möjlighet för näringslivet att 

erbjuda resor, till exempel i form av båttaxi. Skulle kommunen nu inleda en 

upphandling skulle det slå undan benen för sådana privata initiativ. 

Yrkanden 

Ordförande Anders Ekman (C) yrkar avslag. 

Stefan Pettersson (V), Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M), Maria Ahlmén 

(M), Hans Södergren (SD), Krister Nilsson (SD) yrkar bifall. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer sitt förslag om avslag mot Vänsterpartiets, 

Moderaternas och Sverigedemokraternas förslag om bifall och finner att 

nämnden beslutar enligt ordförandens förslag.  
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Votering 

Votering begärs. Nämnden godkänner följande beslutsgång: 

Ja-röst för ordförandens förslag om avslag. 

Nej-röst för Vänsterpartiets, Moderaternas och Sverigedemokraternas 

förslag om bifall. 

Resultat 

Med 7 ja-röster för ordförandens förslag och 6 nej-röster för 

Vänsterpartiets, Moderaternas och Sverigedemokraternas förslag beslutar 

nämnden i enlighet med ordförandens förslag. 

Redovisning av röster 

Ja-röster: Elin Lundgren (S), Kent Edin (S), Per Lagheim (S), Mårten Gulin 

(MP), Anders Ekman (C), Azad Taher (L), Rosmari Holmgren (KD). 

Nej-röster: Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M), Maria Ahlmén (M), Stefan 

Pettersson (V), Krister Nilsson (SD), Hans Södergren (SD). 

Reservationer 

Hans Södergren (SD) och Krister Nilsson (SD) reserverar sig mot beslutet 

till förmån för det egna bifallsyrkandet. 

Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M) och Maria Ahlmén (M) reserverar sig 

mot beslutet och lämnar in följande skriftliga reservation: 

Vi moderater vill att det är en period på ett år, där kommunen fortsatt 

stödjer Limötrafiken ekonomiskt. Kommunen behöver, med andra ord, 

backa från den ogenomtänkta avvecklingen av båttrafiken för att sedan 

under övergångsperioden hitta en lösning där privata aktörer kan sköta och 

finansiera skärgårdstrafiken. 

Stefan Pettersson (V) reserverar sig mot beslutet och lämnar in följande 

skriftliga reservation: 
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Undertecknad reserverar mig mot Samhällsbyggnadsnämndens beslut att 

avslå e-petitionen till förmån för mitt eget bifallsyrkande. Förslaget att Gävle 

kommun ska i framtiden se till att båttrafiken till och från Limön kan fortsatta 

är viktigt för både arrendatorerna/sommarboende på Limön och alla 

Gävlebor som vill besöka ön med dess naturreservat. Tillgängligheten till 

Limön med dess fina naturupplevelser är värdefull inte bara för Gävleborna 

utan också för turister/besökare.  

Båten till Limön har sedan många år varit en del av lokaltrafiken i vår stad 

och är helt nödvändig för att kunna möjliggöra för besök på Limön utan att 

ha tillgång till egen båt. Kommunens kostnader för Limöbåten är också 

mycket liten med tanke på dess betydelse.  

Kommunens slogan "Välkommen ombord" ska väl inte bara vara tomma 

ord! 

  

  

  

Handlingar i ärendet 
• Tjänsteskrivelse - E-petition - Båttrafiken till Limön, dnr 24SBN206-4 

• Delegationsbeslut, E-petition #275037 - Båttrafiken till Limön., dnr 

24SBN206-3 

• Borttagen på grund av personuppgifter., dnr 24SBN206-2 

• Missiv, E-petition #275037 - Båttrafiken till Limön., dnr 24SBN206-1 
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